
Verbale del Consiglio Pastorale Parrocchiale 

Giovedì 15/05/2025 

 

ASSENTI GIUSTIFICATI: Mariella Nacci, Carlo Punta, don Marco, Gaia Cazzolla, Filippo 

Borin 

Presente come uditore: Lorenzo Bello 

1) La seduta inizia alle ore 21.15 con la preghiera, guidata da don Roberto.  

Si procede poi con l’attuazione dell’Ordine del giorno 

2) Approvazione verbale  

Si approva il verbale della seduta precedente 

3) Dimissioni del consigliere Belella 
 
Viene letta la lettera del consigliere Belella, in cui comunica le sue dimissioni, dovute a 
“ragioni strettamente personali”. 
Don Roberto propone che possa mantenere il suo ruolo all’interno del Caep e i 
consiglieri concordano. Don Roberto comunica che procederà a chiedere la 
disponibilità a Cristina De Vecchi, prima dei non eletti. 
 
 

4) Comunicazione: consiglio pastorale del 14 Giugno 
 
Raffaella spiega la proposta per l’ultimo consiglio dell’anno pastorale, che si svolgerà 
sabato 14 Giugno alle ore 9.30 presso l’Asilo Mariuccia di via Jommelli, una realtà che 
accoglie minori non accompagnate e mamme in difficoltà con bambini piccoli. 
Il consiglio vivrà quindi un momento di preghiera, l’ascolto della testimonianza della realtà 
che ci ospita e concluderà la mattinata con un pranzo in condivisione. 
 
5) Presentazione e confronto sul pellegrinaggio e sul gesto giubilare del 12 Ottobre 
 
Don Roberto presenta quanto preparato dalla commissione. 
 La proposta vuole essere il più inclusiva possibile e coinvolgere tutta la comunità. Il ritrovo 
per tutti è alle 15.30 a Cernusco, alla Chiesa giubilare Santa Maria Assunta, dove si vivrà il 
passaggio della porta, la memoria del battesimo e la Messa. 
 
Le possibilità per raggiungere Cernusco saranno diverse: 
-a piedi, partenza ore 9.30, due o tre tappe di riflessione e pranzo al sacco (la 
commissione sta verificando dove sarà possibile fermarsi) 
- con la metro per poi unirsi agli altri a Vimodrone 
-in metro direttamente a Cernusco (arrivando per il pranzo o alla Chiesa) 
-con l’auto (alcuni anziani/malati dovranno essere accompagnati) 
 
In parrocchia saranno sospese le Messe delle 10 e delle 11.30. 
Si realizzerà una maglietta, che andrà prenotata nelle prossime domeniche. 
 
Ci sarà da preparare l’offertorio e da pensare a un segno da regalare a tutti. 



Serena sottolinea che affinchè tutte le componenti della parrocchia siano coinvolte, 
occorre che le attività di bambini e ragazzi ripartano nel mese di Settembre. 
Le catechiste precisano infatti che le attività partiranno con l’inizio della scuola. 
Alberto Lughignani sottolinea che non ci saranno partite in quella giornata, per convergere 
tutti sulla proposta. 
 
L’eventuale organizzazione di un pullman dipenderà dalla situazione e dalle richieste degli 
iscritti. 
 
6) La dimensione culturale: proposte operative dopo il discernimento del 

precedente consiglio 
 
Paola legge una lettera aperta ai membri del CPP sul futuro delle attività culturali 
della parrocchia da parte del Cinecircolo  
 
Negli ultimi anni i responsabili del Cinecircolo hanno organizzato eventi (letture sceniche/ 
conferenze/proiezioni cinematografiche/concerti) rivolti alla comunità, che hanno dato 
buoni 
risultati pur comportando notevoli sforzi organizzativi. 
Si è avuta in genere una buona partecipazione di pubblico, ma la presenza dei membri 
della 
comunità di San Leone è stata assai scarsa, salvo qualche sporadica e significativa 
eccezione (una per tutte, la serata con don Burgio che ha evidentemente raccolto un reale 
interesse ‘interno’). 
Alla luce di tali riflessioni, la via per poter proseguire un’attività culturale a favore della 
comunità parrocchiale ci sembra stare nella collegialità dell’organizzazione e degli intenti. 
Quindi la nostra proposta per il futuro della dimensione culturale in parrocchia è che si 
pensino eventi co-organizzati, condivisi e rivolti agli specifici interessi dei gruppi attivi in 
parrocchia (ad es.gruppo famiglie, Leone solidale, Over 60, ecc.) 
La commissione cultura dovrebbe quindi includere almeno un membro di ciascun gruppo 
che e desideri organizzare un evento. Beninteso noi potremmo essere disponibili, qualora 
gli eventi si configurino nell’ambito cinematografico.  
 
Don Roberto esprime sintonia fra quanto emerso rileggendo i verbali degli scorsi consigli e 
quanto espresso dal cinecircolo. Sottolinea come sia emerso il fatto che la dimensione 
culturale ci sta a cuore e che ci sia la necessità di un aiuto per il discernimento su 
tematiche complesse e spesso nuove. 
Tre sono le piste di lavoro che si aprono 
-la costituzione di una nuova commissione cultura, capace di apertura al territorio  
-un gruppo whatsapp  dedicato alla diffusione di articoli e iniziative interessanti; questa 
attività presenta la problematica del vaglio dei contenuti. 
-riprendere l’attività della buona stampa, con la vendita di giornali, riviste e la proposta di 
qualche libro. 
 
Daniela Moioli richiama l’uso del bollettino e del giornale Dei nostri quartieri come 
occasioni per vivere la dimensione culturale. 
Antonio suggerisce l’uso anche di una bacheca parrocchiale per esporre articoli e volantini 
Alberto F. appoggia l’uso di whatsapp, si chiede se creare un nuovo gruppo o utilizzare i 
gruppi già esistenti. 



Eleonora osserva che con i gruppi già esistenti si raggiungono più persone, ma precisa 
che nei gruppi occorre rispettare i ruoli,  quindi toccherebbe agli amministratori gestire 
questo tipo di messaggi 
Alessandra ricorda che i gruppi di catechismo ricevono già moltissimi messaggi e il rischio 
che vengano ignorati è molto alto. 
Paola propone di usare anche il calendario presente sul sito per inserire iniziative. 
Alberto F. precisa che sono due i filoni da diffondere, sia le riflessioni sia le iniziative. 
Franco auspica un confronto anche con chi non è della parrocchia, ma conviene che si 
tratta di un passaggio ulteriore.  
I consiglieri convergono sul fatto che per la creazione e l’uso di un gruppo wa di questo 
tipo occorre trovare persone appassionate, aperte, che sanno cogliere gli stimoli 
interessanti da proporre agli altri; più consiglieri fanno i nomi di Marco Mangolini, Paolo 
Rappellino e Danilo Tassan.  
La commissione cultura dovrebbe invece occuparsi di preparare iniziative significative, in 
rete con tutta la comunità, il decanato e il territorio. 
Raffaella sottolinea che la commissione cultura dovrebbe interfacciarsi con la realtà del 
municipio, del decanato e delle ACLI. 
Don Roberto prova a ipotizzare quindi le componenti della commissione cultura: 
componenti del cinecircolo, del Leone solidale, del bollettivo, Daniela Sangalli, Daniela 
Moioli, Anna Ruotolo.  
Per il gruppo wa e la buona stampa verranno contattati Marco Mangolini, Paolo Rappellino 
e Danilo Tassan. 
Don Roberto precisa, infine, che  verrà sensibilizzata anche la comunità per individuare 
altre persone disponibili. 
  
7) Varie 
 
Antonio: il gruppo famiglie concluderà il percorso dell’anno con una gita il 21 giugno al 
Rifugio Mara, sopra Erba. 
Per quanto riguarda il coro si sta costituendo un gruppo fisso di bambini/ragazzi per 
l’animazione della Messa delle 10 
 
Emma: da settembre la Caritas parrocchiale il venerdì mattina ogni 15 gg preparerà la 
colazione per le persone senza fissa dimora, mentre la distribuzione di denaro avverrà al 
Centro Schuster. 
Raffaella ricorda l’iniziativa dell’Assemblea decanale all’Istituto dei tumori, prevista per il 
16 maggio. 
  
Serena legge il report relativo alla vita dell’oratorio, inviato da Gaia e don Marco 
 
Stiamo procedendo con le iscrizioni al Grest e alle vacanze estive, rivolte a bambini delle 
elementari fino ai giovani. Per quanto riguarda il Grest, abbiamo fissato un tetto massimo 
di 300 iscritti. I coordinatori saranno Sara Degli Agosti, Teodoro Tassan e Federica 
Piumelli, che si alterneranno in base ai loro impegni universitari. Gaia ed Erika mi stanno 
supportando nella fase di preparazione e saranno presenti a spot, compatibilmente con i 
loro nuovi impegni lavorativi. È possibile che, saltuariamente, si aggiungano altri giovani 
per dare una mano. Siamo alla ricerca di volontari disponibili ad aiutare secondo le proprie 
possibilità. La novità di quest’anno è la possibilità, per chi lo desidera, di proporre un 
laboratorio per i bambini o i ragazzi, mettendo a disposizione le proprie competenze, 
passioni o hobby. Il modulo per segnalare la propria disponibilità è disponibile in segreteria 
dell’oratorio. Domani lo invieremo anche nel gruppo CPP. Giubileo dei Giovani Stiamo 



valutando la possibilità di organizzare alcune attività di autofinanziamento, come la vendita 
di candele, torte o simili. Vi aggiorneremo appena ci saranno novità. 
 
Valeria: Il seminarista Giorgio diventerà prete; domenica 22 giugno celebrerà la Messa da 
noi; stiamo organizzando un regalo e un aperitivo per quel giorno. 
 
 


